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Még mindig nem elég ?
A világ minden nyomorúságával 

sújtott nemzet várt. Várta a munka jel­
szava alatt összesereglett tábortól a 
munkát, amelynek segítenie kellett volna, 
amelynek segítenie kellene azon a száz 
nyomorúságon, amely öl és pusztít, 
ko'duesá tesz és megnöveli az amerikai 
acéltrösztök gyáraiban az állati munkát 
teljesítő magyar napszámosok számát.

És ime kiderült, hogy Magyar- 
országon nincs lakásínség, nincs drága­
ság, nincs nyomor, nincs szegénység, 
nincs kolera, nincs tifu z, nincs kiván­
dorlás, nincs semmi baj. Egyszóval itt 
nincs semmi munkára való anyag. Egyet­
len egy munka van s az a pár száz 
millió, amit meg kell szavazni a nagy­
hal a’mi érdek címén hangoztatott és 
hirdetett hóboit jeligéje alatt. Boldog a 
magyar és gazdag, duskálkodik a jó­
ban, mert nincs más dolgunk, mint 
százmilliók sorát és tömegét hordani 
tele az örökké éhes, a növekvő étvá­
gyú gyűlölt moloch gyomrába.

A hatalmi erőszak, az alkohol és a 
mammon mámorával elkábito'.t tömegek­
kel megteremtett többség kéjes nyuga­
lommal terpeszkedik a nemzet nyakán s 
sakmető arcátlansággal meri nyíltan

megvallaní, hogy nem dolgozik. — 
De a haragnak, a fölháborodásnak 
nincs most már helye. A munkapárt és 
megteremtője a gyökértelen mi i zier- l 
elnök csak azt teszik, amit tettek eddig, 
hazudtak és ámították e nemzetet.

A haragnak most már nincs helye 
— ismételjük — azért, mert ez a tábor 
itt van és szívja a magyarság vérét.

Ámde elégségesek lesznek-e hát 
most már ezek a bizonyítékok arra, 
hogy a nemzeti akarat elsöpörje az 
egész hadat onnan, ahova odaengedte 
azt az elámított nemzet. Öntudatra 
ébred-e végre ez ország s megiátja-e a 
maga meztelenségében azt a íut politi­
kát, amely nek nincs egy ép, egy be­
csületes, egy igaz része. Meglátja-e 
most, amikor ők maguk mutatták meg 
tartalmaik óságukat, ürességüket.

Egyetlen jelszóval jöttek, egy jel­
szóval, amivel mindent kiakartak fe­
jezni. A munka jelszavával. És ime az 
első pillanatban szemérmetlenül mond­
ják. hogy nem fognak dolgozni, mert 
szerintük nincs munka. És merik mon­
dani most e rettenetes időben a jár­
vány. a szegénység, a pusztulás, a szen­
vedés, a kivándorlás korszakában, hogy 
nincs tenni való.

És ettől a kormánytól, ettől a párt­

tól egy pillanatig is várt valanrt az el­
ámított nemzet ? Ettől a kormánytól ? 
A nagybirtokok urainak embereitől ? 
Akiket az ország népeinek kicsi száma, 
kiválasztott s az „alkotmány sáncaiba“ 
beeresztett nehány ezere a kirekesztett 
milliók érmésének, akaratának ellenére 
küldött az ország ügyeinek intézésére, 
bajainak orvoslására, érdekeinek meg­
védésére.

Jöjj el általános választói jog or­
szága, hogy a szóhoz ju'ott milliók dia- 
dalorditása egy pillanat alatt eiseperje a 
tízezrek képviselőit, a nemzet ellensé­
geit.

Mert nincs más orvossága e ba­
joknak, mint az általános titkos válasz­
tói jeg, amelynek elsikkasztására össze­
fog a tízezrek képviselőinek parlamentje. 
Tudják ők a veszedelmet, az oligarcha- 
uralom fázcs félelemmel látja a függet­
lenségi és 48-as párt elszánt küzde­
lemre kész harci kedvét, amely fölkor­
bácsolja a remzet haragvó érzéseit a 
kevesek uralma ellen és amely le fogja 
dönteni végre az oügatchia szülte kor­
mányt.

Magyarországot ért minden csapás 
nem olyan nehéz, mint ez uralom, 
amelyben milliók, egy dolgozó nemzet 
szenved, satnyul, szegényedik, pusztul.

Margit.
Irta: Nagy Géza.

Domokos gyöngéden karonfogva vilte 
fel Margilot a lépcsőkön. Az asszony bátor- i 
tálán volt és mar élőié féli a látogatástól. 
Minden ötödik lépcsőnél megállolt és végig­
nézett a lépcsőház trrka szőnyegein, virágos 
cirádáin, színes, ovális ablakain, melyeken a 
napsugár zöld, ssrga, kék színekben omlott 
be. Domokosnak erőszakkal kellett a felesé­
gét tovább vinni, az asszonyhoz finom brüs­
szeli csipkeruha simul', a szeméhez pedig egy 
fekete selyem zsebkendőt szorított. Domokos 
nagyot sóhajtott, mikor végre felért a pro­
fesszor fogadószobájáhez és megnyomhatta a 
csengőt.

A piofesszor — egy tőipe kis embei ke, 
bevitte az asszonyt egy fekete szobába, vi - 
lányt gyújtott és egy lencsével benézett a sze­
gébe. Ezzel kész volt a vizsgálat. Mikor Do­
mokos a honoráriumot átadta, a tanár gyön­
géden megrántotta a k'bálját és mosolyogva 
mond a:

- Jöjjön csak a másik szobába, mind­
járt mutatóié önnek egy nagyszerű prepa­
rátumot. önagysígínak azonban nem szabad 
látnia.
____ Mikor Domokos a hebő szobába lépett.

mindjárt tudta, hogy szó sincs valami érde­
kes preparátumról.

A professzor leü't egy angol karosszékbe 
és csendesen azt mondta :

— A preparátum csak kifogás volt. 
Az ön felesége — nem telik bele egy év 
— mind a két szemére teljesen meg fog va­
kulni.

— Az lehetetlen . . . hebegte a férfi, az 
lehetetlen.

A tanár még beszélt arról, hogy az 
egyik megtámadott szem a másika! is meg­
fertőzi s még valami terminus technikusokat 
is kevert a magyarázatba, de azt már igazán 
nem volt képes Domokos végighallgatni, a 
gondolata ott volt az ajtóban várakozó asz- 
szonynál, aki nyugodtan szorítja ft kete se­
lyemkendőjét n szeméhez és türelmesen várja 
az urát.

Mikor az utcára értek és az asszony az 
ivlámpák erős férye mellett a férje arcába 
nézett és meglátta annak kétségbeesett szen­
vedő vonását, nem tudta elképzelni, mi lehe­
tett az, ami Domokost annyira kiforga ta 
valójából.

A férj szóllan volt és úgy haladt fele­
sége mellet.

Az asszony a'ig várta, hogy haza érje­

nek. Otthon aztán a férje ölébe ült és nya­
kára fonta gömbölyű, puha kacsóit:

— Domokos, azt Eszem s meg merek 
rá esküdni, hogy a tanár nem a preparátu­
mukról magyárázott neked. Az én beteg sze­
meimről mondhatott va'amit, ami kétségbeej- 
tett, mert máskép nem lennél ilyen levers. 
Domokos ijedten nézett Margitra. Mikor 
nézte az asszonyt egészben, viiu va, mosoly­
gós szemekkel, mikor érezte az egészséges, 
tökéletes asszony! test illatát és melegségét, 
összeszo itotta a fogait tehetetlenségében. 
Mtri vége lesz a felesége üdvösségének, 
vége mindennek. H r nem lát:a a Margi: i g- 
kék, fényes szemeit, amelyekből egész bol­
dogsága ragyogott ki, nem érdemes tovább 
élni.

Az asszony megcsókolta, gyöngéden si­
mogatta a haját, unszolta, hogy feleljen.

— Hová gondolsz, csak azt m ndta, 
hogy súlyos szembaj és nagyon kell ügyelni 
reá, szi zegte Domok s. — Igen férfi becsü­
letemre.

Hí szembe néz ve e, úgy 'alán e hiszi 
az asszony, hogy igazat im nd.

így pedig nem hitte el. Lefejtette kar­
ját a férfi nyakáró1, megcsókolta hosszúm, 
szinte a vérét szivla ki, olyan hosszú, vad, 
odaadó volt ez a csók. Azután bement a
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E kérdésen, a választói jog kérdé­
sén meg kelt buknia ez uralomnak és 
meg kell buknia vele az általa terem­
tett iránynak, az 6 kormányának s min­
den hazugságuknak, Magyarország nem 
egyeseké, hanem a dolgozó millióké, a 
verejtékező nemzeté. Jusson tehát szó­
hoz a nemzet, amelynek joga erősebb a 
tízezer holdak tulajdonosainak erősza­
kánál. E jognak kell és akar érvényt 
szerezni a nemzet egy megtisztult rend­
szerben, ahol nincs alkohol, csendőr- 
szurony, főispáni és hivatalfőnöki erő­
szak, nincs választási milliók.

Debrecen vasúti 
politikája.

Hajdúnánástól Tiszapolgárig.

Több ízben foglalkoz unk már azzal a 
kérdéssel, hogy a debreceni vasúti forgalmat 
olyképpen kell átalakítani, vagy kibőviieni, 
hogy az erdélyi forgalom Debrecenen át 
bonyolittassék le Északmagyarország felé. 
Szükséges vohia az is, hogy a vasútvonalak 
minél több közelben fekvő vidék érdekessé­
gét kössék be Debrecenbe.

E tervekről ir legutóbbi számában a 
Pesti Hírlap, amely az utóbbi időben több­
szőr foglalkozott jó! értesültséggel, az igen 
érdekes debreceni üggyel. A P. H. cikke a 
kővetkező:

„A múlt század első felében Debrecen 
volt az ország legnépesebb és gazdaságitag 
legjelentősebb városa. Nemcsak mezőgazda­
sága és különösen állattenyésztése, de fejlett 
ipara és kereskedelme az ország első váro­
sává tette.

A debreceni hires vásárokra (a „nagy- 
szabadság“-™) eljárt a Felvidék, Alföld, Dél­
vidék, Erdély iparos és vásáros népe, sőt 
megfordultak azon a lengyel, görög, tőrök, 
örmény kereskedők is. Debrecen akkor kez­
dett jelentőségéből veszíteni, mikor Pest lett 
az ország fővárosa és megindult a Dunán 
és Tiszán a gőzhajó, de rohamosan akkor 
kezdte veszíteni a tért, mikor Pest a vasúti 
hálózatok gócpontja lett.

szalonba. Domokos rosszat sejtett és utánna 
ment.

Az asszony a pamlagon tilt és sirt. 
Domokos pedig egy szót sem szólt, hanem 
elkeseredve, egy pár könnyet morzsolgatva 
hagyta el a szalont.

Fiatal házas emberek s már gyötrődnek, 
hervadnak. Domokosnak a szivét tépte az 
asszony vergődése.

Margit, az utolsó időben nagyon külö­
nös lett. Minden szabad pillanatában kívánta 
a férjét. S akkor csillant ki az asszony ter­
mészetének minden gyönyörűsége, akkor 
tudta csak Domokos, hogy a felesége egy 
mérhetetlen kincs, mely többet ér minden 
elképzelhető boldogságnál.

Mikor esténként egymást átölelve tartót 
Iák, az asszony lázas reszketi'se! ölebe át, 
szomjasan csókolta, szinte a el két szívta ki 
a férjnek. Domokos a t vette észre, hogy 
a felesége még jobban kiváncsi mint házas­
sága első napjaiban. Ez a tudat nagyon fájt 
Domokosnak. A Margit szerelme, amely élet­
ért lihegett, amely vad, érzékieséggel vette 
körül.

Margit csak tapogatózva járhatott. Egy 
nap azután összeomlott a Domokos boldog­
sága.

Régi hírnevét és jelentőségét már so­
hasem nyerheti vissza többé, hiszen félszá­
zad alatt Búd ipest fényes, ragyogó világ­
város lett, miy Debrecan úgyszólván falu 
maradt. De azéit Debrecennek még mindig 
nagy hivatása maradt; nemcsak a msgyei 
református világ központja (Rónaija)még ma 
is, hanem az ország északkeleti részének 
gazdasági központja is.

Debrecen város vezetői régin tudják 
azt, hogy a város jövőjét csakis a vasúti 
összeköttetések biztosíthatják és épen ezért 
áldoztak milliókat a vasúti ősszekőitetésekért 
az utóbbi évtizedekben. <,

A város azonban még újabb áld száto­
kat is kész hozni, hogy a felé gravitáló 
gazdag vidékeket Debrecenhez láncolja. 
Ezért akarja megépíteni a debrecen—nyír­
bátori vonalat, mely Szabolcs vármegye déli 
részének forgalmát terelné Debrecen felé.

Az ideiglenes engedélyt e vasútvonal 
építésére már meg is kapta. Az idén épül 
ki teljesen a debrecen—nagyváradi vasul és 
Erdély felé rövidíti meg az utat. Ennél azon 
ban sokkal jelentősebb az a terv, hogy a 
hajdúnánási vasutat a Tisza áthidalásával 
(Tiszapolgárnál) Mezőcsáth irányában meg­
hosszabbítsák.

Egyelőre a vasútvonalat Ti zapolgárig 
fogják meghosszabbítani és ezzel Szabolcs 
vármegye keleti járásának forg .lilát fogják 
Debrecenbe terelni. A hajdú lanasi vasúttár­
saság, melynek förészvén/ese Debrecen vá­
rosa dr Okolic iányi László budapesti kép­
viselője utján megkérte az uj vonalra az 
előmunkálati engedélyt és még az idén vég­
rehajtják a nyomjelzést, a jövő évben pedig 
hozzáfognak az uj vonal kiépítéséhez Hajdú­
nánástól Tiszapolgárig.

A társaság a Tisza áthidalását az állam 
támogatásával tervezi és ha ennek nem lesz 
akadálya, tovább építi vonalát Nyékládhá- 
záig vagy Mezőcsáthig. Ez esetben közvet­
len ősszekőtletést kap Miskolc Debrecennel, 
a Felvidék pedig Erdéllyel Debrecenen át.

A kivitelnek anyagi akadílya nincsen, 
mert a hajdúnánási vasúttársaság, mely még 
a törzsrészvények után is 4 százalékos osz­
talékot fizet, a saját erejéből, illetőleg jőve’ 
delemfeleslegéből képes megépíteni a Hajdú­
nánás—tiszapoigári szárnyvonalat.

a szemei kihűltek, meghallak. Azontúl Do­
mokos mindig sirt, mikor az asszony az 
ajka helyett a haját csókolta meg. Együtt 
sírtak, szomorkod'ak, mint két elárvult kis 
madár.

Télen megszületett a gyermek. Margit 
nem láthatta a vérét, a boldogságát, a gyer­
mekét. ölébe vette és üres, vizes szemekkel 
nézte, nézte s nem láthatta. Bevágja fejét a 
párnák közé. Tompán hallatszott ki vergődő, 
szakgalott sírása. Később azután megadta ma­
gát a sorsnak, a lehetetlen ellen nem lehet 
küzdeni.

Egy nap szomorúan kérdezte a fér­
jétől :

— Milyen a gyermek, melyikünkhöz ha­
sonlít ?

- Hozzád. Éppen olyan a szeme, mint 
a lied édes.

Az asszony kijavította végtelen keserű­
séggel :

— Amilyen az enyém volt.
Domokos lehajtja a fejét két tenyerébe 

és siratja a boldogságát, a feleségét. Uram 
Istenem ! Nem ő az egyedüli, aki a boldog­
ságát sírja el. Ezer meg ezer ember van, 
akiket meghurcol a sors s akik mind úgy 
sírnak, mind úgy jajgatnak

létesí­
tett a 
Ízlésnek

Az asszonyt teljes sötétség vette körül,
®a8rX «lebrecKeni iiölgyek

Nem lesz meg a válasz­
tási reform.

Tiltakozik a kormány.

A hivatalos lap holnap fogja publik á'ni 
a delegációk összehívására vonatkozó királyi 
kéziratokat, amelyek kihirdetése céljából a 
képviselőház jövő hétfőn ülést tart. ülése 
lesz akkor a főrendiháznak is és az ország- 
gyűlés mindkét háza a jövő héten, kedden 
választja meg delegátusait. Október tizen­
kettedikéig azután már csak egy ülése lesz 
a képviselőháznak, az, amelyen a jövő évi 
költségvetést terjeszti elő expozéja kíséreté­
ben, Lukács László pénzügyminiszter.

Ez igy nagyon szépen hangzik s szinte 
ngy tűnik föl a dolog, mintha minden a leg­
simábban menne. Pedig hát éppen nem igy 
áll a helyzet. A kormány igen nagy nehéz­
ségekkel küzd, ami nagyon természetes is. 
Olyan nagy kérdések kerü nek most napi­
rendre, amelyeket egy kormány se tud úgy 
megoldani, ahogyan azt a bécsi körök — a 
nemzettel szemben — követelik, Napirendre 
kerültek ismét a katonai kérdések és napi­
renden van a bankkérdés is. Hiába nyomta 
el Khuen a nem akarat igaz megnyi vánulá- 
sát a választásoknál, h’ába erőszakolt ki 
magának íörvenytelen eszközök segítségével 
többséget: — eleitől fogva bizonyos volt, 
hogy az igazi nemzeti érzésre támaszkodó 
ellenzék olyan erővel fog szembeszállni a 
bécsi követelésekkel, hogy Khuenék nem 
fognak tudni boldogulni. Taktikájuk pedig a 
nemzeti érzesse! való kacérkodáson a'ap- 
szik. Khuen ma hosszasan nyilatkozik, hogy 
ezt a kacérkodást leplezze. Ő utazik most 
Budapestről Bécsbe és Bécsből Budapestre, 
hogy — amint mondja — végleges meg­
állapodást hozzen létre s igy a delegációban 
már kinyilatkoztathassa azokat. Amig azon­
ban ő igy tárgyal és alkudozik, a képviselő­
házzal azt határoztalja el, hogy október ha­
todikén az aradi vértanuk szobránál a kép­
viselőház küldöttségének élén gróf Tisza 
István, a munkapárt koronázatlan vezére, 
mondjon beszédet. Ez a beszéd lesz a nagy 
ágyú a bécsiekkel szemben, i letőleg a jó 
magyar nép előtt annak fogják feltüntetni.

És ezután jönni fog a nagy diadal. 
Meg lesz a megegyezés a bécsi körökkel. 
Lesznek valamiféle nemzeti sallangok — a 
lényeg érintése nélkül — és Khuenék mint 
nemzeti hősök jönnek vissza a csatából. És 
a munkapárt örömmámorban fogja meg­
szavazni a milliókat és lesz több, sokkal több 
újonc és elviszik a nagyhatalmi hóbort oltá­
rára a mérhetetlen milliókat. íme ez a csúnya 
taktikázás folyik most nemzet legszentebb 
érzelmeivel.

Mint nemzeti hősök, a nemzeti munka 
hősei, akarják tehát végképpen Auszria jár­
mába kény azerileni ezt az országot, s a nem­
zet feladataid, hogy ezt a megdöbbentően 
cinikus játékot meghiúsítsa. Tudomásul kell 
venni, Khu mék most úgy a katonai kérdések 
mint a bankkérdés terén egymásután fogják 
hirdetni a nehézségeket, hogy aztán diadal­
ív a ktüntessékfelasajátbehódnlásukat^^^

Äji tiipb fotóz »ág* Sas-utca itÄ ■ Mph fotózta
gn;aru.su,alnak mc8 '‘t soha nem létezett olcsó árakért. Csipkék és szállások métere 2

a legolcsóbb áruktól a lcgfino- 
, mabb francia újdonságig minden

Divat kihívni, “'-e, •“ ..f" lULvz.vu uicsu tnaKun. Csipkék és szallagok métere 2 krtól, csipkeszövetek 29 krtól.
Megtekinthető vétel kénver^néibni 1 arisnyak párja 19 krlóL Selymék, fátyolok és ruha díszekben óriási nagy választék !

«nyezer neiKQiI daponfa érkeznek újdonságok:
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és minden híresztelésüket ebtől a nézőpont­
ból kell megítélni. Ha azt mondják, hogy 
nem hosszabbítják meg a közös bank szaba­
dalmát a készfizetések fölvétele nélkül, akkor 
már meg is van a megállapodás, ha azt hir­
detik, hogy a katonai kérdések terén a nem­
zeti álláspontra helyezkedtek, akkor már 
hozzájárullak minden bécsi követeléshez s 
csak egy kis gőrögtüzet könyörögtek ki
maguknak.

Csak egyet lehet úgy hinni, amint 
Khuen mondja : A választójogi javaslat még 
nem készült el! Ez igaz és mig ez a kor­
mány a helyén lesz, nem is lesz semmi a 
nepiogok kiszélesítéséből, még kevésbbé az 
álta'ár.ositásából.

A debreceni kollégium 
dicsősége.

Egy magyar-barát francia 
tudós látogatása Debrecenben.

A csütörtök déli gyorsvonaton érkezik 
Debrecenbe Fulliquet György dr. genfi egye­
temi tanár a helybeli ős kálvinista egyház és 
hires főiskola s a város látogatására.

Abban, bogy a múlt esztendőben a Kál­
vin születésének négyszáz éves nemzetközi 
genfi ünnepélyén a magyarokat ott a Léman- 
tó partján olyan kitüntető szívességgel és ven­
dégszeretettel fogadták, igen nagy része volt 
ennek a lelkes és temperamentumos s velünk 
rokonszenvező francia tudósnak, aki mikor a 
mi viszonyainkról egy szeánszon felolvasott 
adatokat meghallotta, ott a hely színén azon­
nal felállott s lelkes beszéd kíséretében kije­
lentette, hogy neki régi szent vágya volt, 
hogy egy ilyen református egyházat láthasson 
s már akkor fogadást tett, hogy ha csakugyan 
van ilyen valahol a világon, ő azt megfogja 
látogatni, mégha Madagaszkár szigeten lesz is.

Most csodálkozással győződött meg ar­
ról, hogy nem kell Madagaszkárba mennie, 
ez a református egyház megvan itt Európá­
ban Magyarországon, melyet ő csak most 
kezd ismerni. Nos . . . hát ő ígéretet tesz, 
mondta — hogy rövid itőn meglátogatja ezt 
az országot, mert ez megérdemli azt, hogy 
vele a müveit nyugat közelebbi ismeretségbe 
jöjjön.

Fulliquet dr. most ezt az Ígéretét vál­
totta be. Eljött Magyarországra s Debrecenbe. 
Méltó fogadtatásról a püspök Elüss Lajos dr. 
gondoskodott. Csütörtökön délben ebéd lesz 
a Royal-szálló éttermében, amelyre a püspök 
a város intelligens református köreiből többe­
ket meghívott. Pénteken a Hortobágyot is 
megfogja a francia vendég tekinteni, hol a 
polgármester intézkedése folytán a város fo­
gatai fognak rendelkezésére állani.

Ez azonban csak mellékes kirándulás 
li ez, mert a kiváló tudóst főképpen kulturális 
in ézményeink érdeklik s ezek között is ér­
dekli elsősorban a mi kollégiumunk, amely­
nek a hire immár eljutott a helvét-alpesekig.

A püspök gondoskodott, hogy a kiváló 
férfiú kulturális haladásunkról a lehető leg­
jobb benyomásokat kapja meg, s ebben a tö­
rekvésében kész támogatóra talált a város 
polgármesterében. — Az ilyen látogatások 
több becsületet és hasznot szerezhetnek ne­
künk sok parádés felvonulásnál s csak örülni 
tudunk annak, hogy ennek a mi vezetőink 
tudatával bírnak.

Házilag készült

férfi ingek,
VALÓDI BORSALINO és ANGOL

KALAPOk,
elegáns

nyaklcendőli:

legnagyobb választékban legolcsóbban

LENGÉVEL
SAMUNÁL

Piac-utca 43.

ötven évi használatra engedje át. A haszná­
latért fizetnek az első tiz évben évenként 
45.000 koronát, a következő években pedig 
tiz évenként öt—öt ezer koronával többet 
fizetnek. Azok a telkek, amelyeken az uj pa­
lota építését tervezik, ma csak 34 000 koro­
nát jövedelmeznek.

Az ajánlatot a legközelebbi tanácsülés 
elé terjesztik be.

Uj palota 
a Bika helyén.

Két és félmilliós ajanlat.

Megemlékeztünk arról, hogy Debrecen 
várcs tervpályázatét hiidelelt a Bika szálló 
telkének, valamint a mellette fekvő Piac-u'ca 
11. és 13. siánu telkeknek jobb értékesítése 

iránt.
A pályázati hirdetmény szerint a város 

háromféle módozatot jelölt ki, amelyik sze­
rint az értékesítést végrehajtotta volna. Ezek 
egyike az, hegy a lelket örökáron elídják, a 
nvsik, hogy a te két hosszabb időre átenge­
dik s a bér’ő (átfőzik ott építkezni, — a har­
madik, hegy a város maga építtet és a kész 
épületet adja bérbe.

A pályázat ma járt le és ma bontotta 
föl egy bizottság, amelynek tagjai voltak Ko­
vács József polgármester, Magoss György dr 
főügyész, Vargha Elemér dr Unácsnok, Kc- 
resztessy Kiss József dr tb. ügyész, Zádor 
Lajos és Vasa Károly jegyző-

Egyetlen pályázó jelentkezett és pedig a 
Hajós és Villányi budapesti műépítész cég, 
amely a beadott aján’at szerint az óriási nagy 
telken egy hárcmeletes, hatalmas, szép palo­
tát tervez. E palotában nyernének elhelyezést 
egy modern, minden szükséges és kényelmi 
fölszereléssel ellátóit szálló, fényes vendéglő 
és kávéház, fürdő, mozgófénykép színház, 
nyári mulatóhely és két nagy bálterem.

Az összes helyiségeket a legteljesebb 
komforttal rendezik be és szerelik föl. A szál­
lóban 240 szoba lesz.

Az ajánlatot levő cég ajánlatának bizto 
süására 60 000 korona bánatpénzt tett le az­
zal, ho$y ha ajánlatától visszalépne, ez az 
összeg Debrecen város tulajdonába menne át.

A pályázat szerint Hajós és Villányi cég 
az építkezést a legrövidebb időn belül meg­
kezdi és 2.600,000 koronát fektet bele az 
építkezésekbe. Kérik, hogy a te'ket a város

A máv. téli menetrendje.
Változás a vonatok indulásában.

Október hó elsején lép életbe a magyar 
államvasutak vonalain a téli menetrend. A 
téli menetrendben a Debrecent közvetlenül ér­
deklő vonalakon felemlitésreméltó változások 
nem igen vannak. A Kőrösmezőre és Buda­
pestre menő és jövő vonatok ideje változatlan. 
A környékbeli vonatoknál sincsenek lényeges 
eltérések, csupán a debreceni vonatok csatla­
kozásainál van változás. így :

A Nagykároly—csapi vonalon : A Csap­
ról jelenleg 7 óra 15 perckor, az uj menet­
rend szerint pedig d. e. 9 óra 32 perckor 
induló vonat Csapon csat'okozást nyer Nyír­
egyháza és Szerencs felől.

A Nagykároly—zilahi vonalon : A Zilahi­
ról jelenleg reggel 7 óra 38 perckor, az uj 
menetrend szerint pedig d. e. 8 óra 24 perc­
kor induló vonat Zilahon csatlakozást nyer 
Dés felől.

A Máramarossziget—aknaszlatinai vona­
lon : A Máramarosszigetiől d. u. 3 óra 40 
perckor induló és oda d. u. 4 óra 43 perckor 
visszaérkező vegyes vonat megszüntettetik.

A szatmárnémeti — felsőbányái vonalon : 
A Felsőbányáról este 7 órakor Nagybányára 
induló vegyesvonat megszüntettik.

A Szerencs—hidasnémeti—kassai vona­
lon : A Hidasnémetiről jelenleg reggel 4 óra 
56 perckor Szerencsre indu[ó vegyesvonat 
már Kassáról kiindulólag tog közlekedni és 
onnét reggel 3 óra 50 perckor indulni.

A Püspökladány - szeghalmi vonalon : A 
Püspökladány és Biharnagybajom között je­
lenleg minden hétfőn és csütörtökön is köz­
lekedő személy-, illetve személyszállító teher­
vonat csak a püspökladányi országos vásárok 
napjain helyeztetik forgalomba.

A Debrecen —nánási vonalon egy uj 
személvvonat a menetrendbe még beállítva 
nincs. Nem lehetetlen azonban, hogy később 
fogják azt életbe léptetni.

A debreceni gyorsvonatok egyelőre to­
vább is a nyugati pályaudvarra futnak be 
Cegléden át.

MŰVÉSZÉT.
Zenetörténeti előadások a konzervató­

riumban. Füredy F. Gusztáv zeneiró csütör­
tökön este 6 órakor kezdi meg zenetörténeti 
előadásait a P. Nagy Zoltán igazgatósága 
alatt álló zeneiskolában. Az uj tanár e szék­
foglaló értekezésén a zeneművészet főkör- 
szakairól fog előadást tartani. A zenetör­
ténet egész anyagát felölelő rendszeres elő­
adások mindig csütörtökön este 6—7-ig tat­
tatnak. A zenetörténeti órák hallgatásáért 
az intézet tanulói külön dijat nem fizetnek. 
Rendkívüli hailga'ókkénl jelentkező urak és 
hölgyek évi tandíja 15 korona. Jelentkezni 
a rendes beiratási időben délelőtt 11 —1-ig, 
délután 5—6-ig lehet (Piac utca 26. szám, 
emelet).

indennemü ruhákat kifogástalalanul JÓZSCf DEBRECZEN.
est és vegyileg tisztit

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.
Fióküzletek: Batthány-u. 2. és Vár-u. 3. sz.
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Gyilkosság a mezőn.
A szerelmes legény bosszúja.

Véres tragédia játszódott le tegnap 
Hajduhadház határában.

Szatmári András katonaviselt le­
gény szerelmes volt egy ottani leányba, 
— R ez Miklós 46 éves gazdálkodó 
Zsuzsa nevű 16 éves leányába.

A legény, amint kiszabadult a ka- 
lonaaágtól, elment Ráczékhoz és meg­
kérte a leányt, de azok megtagadták 
tőle, mert részegeskedő.nek és hxzsár- 
tosnak ismerték.

A szerelmes legény az elutasításba 
sehogyse tudott belenyugodni. Tegnap 
megtudta, hogy Ráczék kimentek va­
lami munkát végeyni a mezőre, utánuk 
ment és ott ismét kérte a leányt. Rícz 
Miklós, a leánynak atyja megint „néni­
méi felelt, mire a legény előkapta a 
revolverét s előbb Rícz Miklósra, azután j 
a leányra lőtt és végül maga ellen for­
dította a fegyvert. - Mindhárman meg­
haltak.

Szomorú történet
a koleráról, meg négy fiúról.

I.
(Szereplők: négy fiú a harmadik A)-bó!.)

Strausz: És most mindenki mondja : is­
ten bizony és ne lássam szüléimét, ha árul­
kodók.

Horváth : Minek ?
Strausz : Ha hencegsz, akkor itt hagy­

lak és akkor nem lesz csinálva semmi.
Bloch : Na csak gyerünk ... Én mon­

dom : ne lássam szüléimét ... és most mit 
akarsz ?

Strausz: a többi is mondja. (Mind 
mondják.)

Kelemen (izgatottan): A Horváth nem 
jól mondta . , . Magába mondta: de lássam 
. . . Ilyennel én nem barátkozok.

Horváth : Régen hazuód s vagy . . . 
mindenki tudja ... én jól mondtam és igy 
görbüljek meg (mutatja).1

Strausz: Hát jó, most esküd elfek, most 
megmondom ... Én kitaláltam a koleráról 
valamit.

Mind (csalódottan) : A koleráról . . . 
butaság.

Strausz : Nem butaság . . . Nem lesz 
iskolába járva (diadallal). - Olyat talál­
tam ki . . .

Kelemen: Hogyhogy, nem lesz iskolába 
járva ?

Strausz : Úgy nem lesz iskolába járva, 
hegy be fogják zárni az iskolát . . . Mi ró­
lunk most megfeledkeztek, hát eszükbe kell 
juttatni.

Horváth : Na ja.
Strausz: Ha egy kis difieritisz van, — 

mindjárt nincs iskola, most van egy nagy­
szerű járvány és nekünk mesélik, hogy ne 
igyunk vizet és mosakodjunk és ne együnk 
zöld szilvát és ilyeneket. Ha egy kolera van, 
akkor csukják he az iskolákat, nem ?

ANGOL ÚRI SZABÓSÁG.
JAw* őssasi m se ő v «

SZABÓ LÁSZLÓ
ELŐKELŐ DIVAT.

Kelemen: De. És én tudok valamit. A 
Horváth úgy ki tudja düleszteni a szemét, 
hogy mindenki e szalad, ha látja.

Horváth: Már nem tudom.
Strausz: Tegnap is csináltad. Csak te 

dülleszd ki a szemedet és a földrajz órán or­
díts ... ezt akartam nektek mondani . . .

Bloch: De a felelés előtt ordítson a 
Horváth.

Horváth : Nem ... Én nem tudok ...
Strausz : Gyáva vagy .. . Nézz ide Hor­

váth. (Csöndesen tovább tárgyalnak.)
II.

(Történik a földrajzi-órán. Szereplők: a négy 
tiu és a fóldrajz-taná,.)

Tanár: Mondd meg nekem Kerekes, me­
lyik a legmagasabb tűzhányó ?

Strausz (fölugrik): Tanár ur kérem . .. 
tanár ur kérem, a Horváth . . .

Bioch (súgja): Most dülleszd . . .
Strausz: A Horváth rosszul van . . . 

Tessék megnézni.
Tanár : Mi bajod Horváth ?
Kelemen (súgva): Jobban düleszd (meg­

csípi).
Tanár: Hát beszélj . . .
Strausz (súgva Blochoz): Ha beszél, 

nem tud dülieszleni . . . Mondd neki, hogy 
hallgasson.

Tanár: Hadd hallom, mi bajod . . . 
Annyit csak tudsz mondani.

Horváth (sírva): Ők mond ák . . . a 
Sirausz.

Tanár: Mit mondott a Sirausz ?
Horváth: A kolerát.
Kelemen (súgva B.uchoz) : Látod, hogy 

úgy mondta : de lássam szüléimét.
Horváth: Mondták, hogy düHesszem ki 

a szememet, akkor bezárják az iskolát.
Tanár: Ezt mondták . . . ? A Strausz ?
Horváth : Meg a Kelemen, meg a Bloch.
Tanár: Hát legyen igazuk, de nem az 

iskolát fogják bezárni, hanem lilékét . . . 
Mars az igazgató úrhoz.
(A menet busán megindu l. Horváth most 
már a saját szakállára kezdi dülieszleni a

szemeit. Nagyszerűen tudja.)

A debreceni önkéntes 
iskola.

Panaszkodnak a szülők.

A napokban foglalkoztunk azzal a napi- 
parancscsal, amelyben a katonai paracsnok- 
ság kihirdette, hogy a debreceni önkéntes 
iskolát elviszik Debrecenből Fehértemplomra.

Foglalkoztunk az elhelyezésnek főlhá- 
boritó okával is, amely nem egyéb, mint hogy 
Debrecen városa túlságosan magyar minden 
tekintetben s igy a magyar fiukat nem lehet 
eléggé betörni a németségbe, az osztrák 
államnyelv és érzés megszokásába.

Ennek a napiparancsnak és annak a hire, 
hogy az önkéntes iskolát elviszik Debrecen­
ből, a város polgári osztályában, a honnan 
az önkéntes fiuk kikerülnek, nagy megütkö­
zést és felháborodást keltett. Nem csak a

azért is, mert ez az intézkedés súlyosan érte 
azokat a szülőket, akiknek fiai a közel-jövő- 
ben önkéntesek lettek volna, vagy lesznek is. 
A minőén tekintetben nagy drágaság, a ne­
velésnek, az iskoláztatásnak óriási terhei 
mellett most még az is hozzájárul majd a 
szülők gondjainak növeléséhez, hogy a fia­
ikat az ország másik részébe kell küldeniük.

Értesülésünk szerint a szülők nem nyug­
szanak bele ebbe a delogba és legközelebb 
kü dőttséghen keresik fái Kovác: József pol­
gármestert, hogy a város hatóságai, a ta­
nács, esetleg a közgyűlés tegyenek lépéseket 
ez intézkedés megváltoztatása érdekében és a 
legerélyesebben tiltakozzanak a magyarság­
nak és speciálisan a debreceni polgárság ér­
dekeinek megsértése ellen.

A til akozás során azzal is érvelni fog­
nak, hogy az az ok, amely most az önkén­
tes iskola civileiét vonja maga után, éppen 
a mellett szó', hogy az önkéntes iskola Deb­
recenben legyen.

Minden eszközzel arra kell törekedni, 
hogy a hadsereg ne németesiisen, hanem 
amennyiben csak lehet, abba vigyünk be s 
egy kis magyar szellemet.

Mint értesülünk, a temesvári hadteslpa- 
rancsnokság ma értesítette a város polgár- 
mesterét az önkéntes iskola áthelyezé­
séről.

Táncoló halottak.
Egy asszony látásai a temetőn.

Rémes és izgalmas eset hozta lázba 
tegnap Hajdúszoboszló lakóit.

Szabó Jinosné, hajduszoboszlói la­
kos tegnap kint dolgozott a mezőn. 
Késő este lett, amidőn befejezte mun­
káját s megindult hazafelé. Utji a „Bá­
nom“ temetőnél vitt el, Amikor az a.-z- 
szony a temetőhöz ért, fölcsigázott fan­
táziája rémeket rajzolt a sötéíb\ Felér 
ruhás halottakat és kísérteteket látott a 
siroko . Es a zörgő csontvázak táncot 
táncolta , forogtak, karikáztak.

Az asszonyon a hideg veríték gyön­
gyözött a látomásra. Halott sárgára fa­
kult arcán reszkető félelem vo.naglott. 
A halállátása megijesztette. Futni kez­
dett. Halálos félelemmel rohant a vá­
rosba. A lakására. Ott összeesett, rosz- 
szul lelt. A szerencsétlen asszony most 
betegen fekszik a lakásán s a táncoló 
halottakat most is látja még folyton. 
Azt állítja, hogy egy fehér ruhás halott 
egész hozzája ment, megfogta a kezét, 
de elfutott s erre többen üldözték.

A mese persze ne n lehet igaz, de 
az igen valószínű, hogy Szabó Janosné 
csak a fantáziájában élő rémképeket 
látta megjelenni a temetőn.

Az asszony most beteg. Á'lapota 
igen válságos.

HOROVITZ ZSIGMOND
magyarság ellen idézett támadás miatt, hanem

könyvnyomdája

Piacz-utcza 12.
MODERN SZABÁS.

: * M.Í *1ö fi* sál «y €» Ede.

férfi szabóhoz, par Sz^tbtoyi titeza I. Szán? alatt
PONTOS KISZOLGÁLÁS.
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IRODALOM.
Nil ni könyvei. Tevan Adolf békéscsabai 

könyvnyomdász előfizetést hirdet Nil-iek, a 
inai legkiválóbb és legnépszerűbb nőpoétá­
nak legközelebb megjelenő két kötetére. Mind 
" kettő előkelő kiállításban, művészi kőiyv- 
disszel szerző aláírásává', de csupán 300 szá­
mozott pé'dányban fog megjelenni. A novel- 
lás kötet cime Lélekstációk s az ára 4 ko­
rona A verses kötet cime El nem küldőit 
levelek s az ára 3 korona. A verses kötetből 
1—20 példány finom és arlisztikus amatőr- 
kötésben készül, ára 6 korona. Előfizetések 
és megrendelések szerző címére (Szeghalom 
Békés m ) küldendők október 15-ig.

Halló falevél
* Az Obsitos és az összes
Zenemüujdonságok,

SET Divatlapok
a legnagyobb választékban

Csillag Arthur
könyv, papír és zenemükereske- 

désében
a Városháza épületében.___

Az iskolák látogatása.
A református iskolaszék ülése.

Ma délután négy órakor tartotta meg 
ülését a református egyház iskolaszéke. Az 
ülésen Szele György elnöklete alatt jelen 
voltak: Kerékgyártó József, K. Tóth Kálmán, 
Kovács János, Somogyi Pál, Uray Sándor, 
Kovács János, Szetjóbi Kálmán, iskolaszék! 
tagok.

Somogyi Pál főjegyző ismerterlette az 
ingyenes népoktatásra vonatkozó halározatot, 
Az elvesztett tandíjak helyett nyerendő kár 
pótlás tárgyában.

Ezt tudomásul vélték.
Kimondták, hogy a tanilói államsegély 

és nyugdijkönyvecskéket a pénzlár havonként 
tartozik átvizsgálni.

Tudomásul vélték, hogy Szele György 
a két oklevélnélküli tanító Kiss Lajos és Dá­
vid Mihály Iheológiát végzett tanítóknak állá­
sukban v ló meghagyása iránt megtette a 
lépéseket.

Uj javaslat készítését rendelték el a 
könyvtári és takarítási dijak szedésére vo­
natkozóan

Tudomásul vették, hogy a református 
elemi iskolákba fölvettek az idén 2212 fin és 
2052 leány, tehát összesen 4262 tanulót. Ez 
a szám később 4373-ra emelkedett. Más val­
lásnak közül 145 tanulói veitek föl. Az isko­
lák igen zsúfoltak, sikeiült azonban a tanuló­
kat úgy elhelyezni, hogy az egyes iskolákban 
még mindig elhelyezhető nehány tanuló.

Sok kisebb ügy elintézése ulán az ülés 
hat órakor ért véget.

ÚJDONSÁGOK
- Tanácsülés. Ma délelőtt 9-től fél 1-ig

tartó tanácsülés volt, melyen a közgyűlés elé 
viendő ügyeket készítették elő. — Tárgyalták 
továbbá a Hatvan-utcai nyílt árok beboltozá- 
sának az ügyét és erre 175 ezer koronát 
ajánlottak fel. — Javasolni fogják továbbá a 
városi épületeknek a csatornázási hálózatba 
való bekapcsolását és az ehez szükséges 100 
ezer korona költségvetésnek az előirányzását, 
melyből 50 ezer korona a jelen évi költség­
vetésébe, 50 ezer pedig az 1911-ik év költ­
ségvetésbe lenne bekapcsolva.

— A honvédelmi miniszter rendelete. a
honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, 
hogy azok az újoncok, akik koleragyanus vi­
dékeken laknak és a csapatkórházba vannak 
utasítva, ne vonuljanak be.

— Interpelláció. Révi Nándor dr a hol­
napi közgyűlésen interpellálni fog a homok- 
kerti-ut és a csatornázás ügyében.

— Pályázat a kapitányi állásra. A Deb­
recen városánál megüresedett rendőrkapi­
tányi állásra pályáztak Komlóssy Pál, Mile 
Pál, Ozory István, Kovács Béla, Bolczer 
Jenő, öttevényi Nagy Elemér, az esetleg 
megüresedő fogalmazói állásra Budaházy 
Jenő, Harsány! Imre dr, Vásáry István dr, 
Bolczer Jenő dr és öttevényi Nagy Elemér.

- A dnnamelléki ref. egyházkerület kül­
deménye a Debrecenben felállítani tervezett 
Kálvin-SZOborra. Fűtisztelelü és méltóságos 
Baksay Sándor dr püspök ur 1807 korona 
10 fillért, azaz egyezernyoicszázhét korona és 
liz fillért küldött a debreceni református püs­
pöki hivatalsa. íme a testvér egyházkerületek 
is meghozzák áldozataikat. Kívánatos volna, 
hogy a debreceni ref. egyház hívei és Deb­
recen város lakosai is felbuzdulnának és be- 
küldenék adományaikat a debreceni Káivin- 
emlékre.

— A Kossnth-dalkör hangversenye A
Kossu h-da!kör zászlóavatása atKaimából tar­
tott hangversenyről az újságok tévesen kö­
zölték, hogy Bacsó Erzsiké kisasszony ének­
számmal szerepelt. Bár Brcsó Erzsiké meg­
érdemli minden fellépésénél a/, ünnepeltetés', 
ez esetbe I a siker és taps Dávid Kata kis­
asszonyt ideti, aki a hangversenyen szere­
pelt, mert Bacsó Erzsiké be egsége miatt 
nem vehetett részt. Dávid Kata kisasszony 
énekszámait a hangverseny közönsége frene­
tikus tapssal ünnepelte s kétszer is kihívta.

— A debreceni állami főreáliskola segítő 
egyesületének alakuló gyűlése. Tegnap tar­
totta a debreceni állami főreáliskola ifjúsági 
,Segítő Egyesületbe az alakuló _ közgyűlését, 
amelyen a tagok szép számban jelentek meg. 
Horvay Róbert dr. vezető tanár az ülést meg­
nyitva, szép szavakban fejtegette az egyesület 
nemes célját. Ezután a választást ejtették 
meg. Elnök lett Weisz Ferenc Vili. osztályú 
tanuló egyhangúan, titkár Markovits Sándor 
VII. osztályú tanuló, pénztáros Csengeri Jó­
zsef VI. osztályú tanuló egyhangúan.

— Őszi újdonságok, u. m. : lyoni sima 
selymek, szalagok, csipkék, díszek Vidánál, 
Városház.

— Nietzsche-aforizmák. Az „Übermensch“ 
fogalma megalkotójának nevét már a mi 
közönségünk is eléggé ismeri, de munkáit 
még eddigelé jobbára csak a szakemberek 
forgatják. A Magyar Könyvtár, mely a tudo­
mányok népszerűsítését is fölvette programm- 
jába, igen üdvös dolgot cselekedett lehát, 
midőn Nietzschét is felvette elterjedt válla- 
latába. még pedig olyan munkával kezdve a

nagy filozófus ismertetését, me'yet a teljesen 
laikus olvasó is megérthet és élvezhet. A 
„Menschliches, Aizumenschliches“ citrtü afo­
rizma-gyűjteményből forditlatott le egy füzetre 
valót; szellemes, mély, eredeti, meglepő1 
mondások, melyek mintegy bevezetésül szol­
gálhatnak Nietzsche megismeréséhez. A for­
dítás igen jeles; Schöpflin Aladár munkája.
A füzet ára 30 fillér.

- Szaporítják a* állat állományt. A fa
nács a mai ülésen Medgyaszay Miklós ta­
nácsnoknak 400 koronát előlegezett a gulyához 
szükséges apa állatok beszerzésére.

- Gutenberg műkedvelő társaság tombo­
lája. A pénzügyminiszter ma érkezett leiratá­
ban engedélyt adott a Gutenberg műkedvelő 
társaságnak, hogy 600 drb 40 filléres sors ■ 
jegygyei tombola estét rendezzen. Másfelől, 
tekintettel a jótékony célra, a 10 százalékos 
nyereményadót 1 százalékra szállította.

— A püspökladányi gyilkosság, a múlt
hetekben történt, hogy a püspökladányi ta­
nyák egyikén gyilkosság történt. Marsi István 
agyonlőtte Czakó Elek gazdát. A csendőrség 
vizsgálata szerint jogos önvédelemből történ! 
a fegyverhasználat, azonban a nyomozás to­
vább is folyt. Most aztán biztos adatok ke­
rültek a hatóságok kezeibe arra nézve, bogy 
nem önvédelem, hanem gyilkosság esete fo­
rog fenn.

— Vibirál Gizella felgyógyul. A gyógy­
szertári dráma életben levó hősnője, Viöirál 
Gizella ma már igen jól érezte magát, úgy, 
hogy alapos a remény a felgyulásra. A láza 
csökkent és a sebei is heggednek. Ha komp 
likáció be nem áll, úgy 10 nap múlva fel­
gyógyulhat,

— Bemek kézitáskák, arcfátylak, övék 
Vidánál.

— Szüreti mulátság. A debrecen homok­
kerti református olvasó egvlet október 2-án 
azaz vasárnap kulturális célú könyvtárának 
fejlesztésére sajat helyiségeiben külön e célra 
felállított sátorban Szabó Kálmán-utca 31. sz. 
felvonulással kedélyes szüreti mulatságot 
rendez. Belépti dijak : Előre váltott személy- 
jegy 1 korona. Este a pénztárnál J kor. 20 

, fill. Előre váltott családjegy három személyre 
2 kor. 80 fill. Este a pénztárnál 3 korona. A 
felvonulás kezdete este 7 órakor. A wulatsag 
kezdete este pont 8 órakor.

Hunnia képei szépek !
Hunnia képei olcsók I
Hunnia képei tartósak I
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem,
— Nyugdíjazás. Zöld Bálint bánki erdőőr 

nyugalomba vonult.
— Leesett a szekérrel. Szűcs Sándor 

martinkai lakos tegnap & tanyájára igyekezett. 
Útközben valahogyan lebukott a szekérről és 
olyan szerencsétlenül, hogy agyvérzés követ­
keztében azonnal meghalt.

— Halílozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Kapusi Gábor ref. 18 éves. Alföldi Károlyné 
r. kaíh. 35 éves, Bánk N. (lm) ref. 1 óra. 
Bérli Ilona r. ka h. 24 napos.

— Női és férfi gallérok, nyakkendők

- A püspökladányi tyuktoWaj. Tegnap
foglalkozott a kir. bíróság Murvai J «-nos 49 
éves püspökladányi lakos tolvajlási esetével 
Murvai ez év január havában több rendae i~ 
tyúklopást követelt el, melyeknek nagyrészt

szőnyegek
r " r
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beismerte. Ezen tettéért a kir. bíróság te­
kintene! arra, hegy Murvai már büntetve volt 
- a tjüktől vájt egy évi börtönre Ítélte. Fe 
lebbentik.

— Kiadó a Deák Ferenc-ufcai izr. temp­
lomban egy férfi es egy női imaszék. Cim a 
kiadóhivatalban.

- Glace és kötött keztyük, harisnyák, 
esőernyők Vidánát.

A kiváló bór- és Uthiumos gyógyforrás

vese- í. hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
beteEségnél, vörhenynét és hurutos bántat- 

máknál kitűnő hatású.
Terméisetee vesmentss «•Tanyuvl*.

K.pb.tö Urínyrl.kere.kedí.ekben <• *yígy»i.rtár»kk«n.

SCHULTES ÁGOST

TÁVIRATOK.
Politika.

Budapest, szeptember 28. Politikai kö 
rökben ma azt beszélték, hogy Khuen állása 
Becsben megrendült, mert Schönaich újabb 
katonai követelésekkel lépett föl, a király ha 
ragszik, hogy a parlamentnek nem tudott 
munkát adni, a trónörökös pedig a választói 
joggal való taktikázás miatt nehezte1.

Budapest, szeptember 28. Az ötszazhat- 
van milliós kölcsönt ma a Rotschi'd.csoporttal 
megkötötték, a csoportban több német bank, 
a magyar postatakarékpénztár és a hazai ta­
karékpénztár is benn van. 250 millióra r.égy 
és fél százalékos kincstári jegyeket, 250 mil­
lióra pedig négy és fél százalékos aranyjára­
dékot bocsátanak ki.

A kolera.
Budapest, szeptember 28. A liszli főor­

vosi hivctal jelentése szerint ma két kolera 
gyrnus beteget szállítottak be a Szent Gél ért 
kórházba. Mind a kettőről kiderült, hrgs 
nem kotrások s ugyanezt állapították meg a 
tegnap beszállított koíeragyanusokról is, ami 
azi jelenti, hogy az ulo'só két napon nem 
for dúlt e'ő Budapesten kolera megbetegedés 
Szoko ics Fábián, akit 19-én helyeztek el a 
Geliéri kör házba, tegnap meghalt. Konstatál­
ták, hogy pozitív ázsiai kolera okozta a 
halálát.

Budapest, szeptember 28. A honvédelmi 
miniszter ma rendeletet adott ki, amely sze­
rint a Dunamenti törvényhatóságokból októ­
ber 1-én nem vonulnak be; hasonlókép el­
marad a budapesti I. honvédezredbe a pól- 
tartslékosok kiképzése.

Bécs, szeptember 28. Tegnapelőtt egy 
23 éves cselédleány jelent meg az Allgemei­
nes Krankenhaus felvételi irodájában és kérte, 
hogy vegyék fel ápolás végett a kórházba. 
Minthogy a beteg hányszékelésben szenvedett 
az orvosok áttették a Ferenc József kórház 
fertőző osztályára, a felvételi irodát és azokat, 
Tik a gyaníts beteggel érintkeztek, alaposan 
fertólleniieiték. Az úgynevezett kolera-bizolt- 
ság ma délelőtt ülést tartott, hogy a kolera 
Magyarországból való behurcolása ellen te­
endő intézkedéseket megbeszélje.

Esxtergom, szept. 28. Nyergesujfalun Má- 
jer József ázsiai kolerában az éjjel meghalt. 
Újabb meubetegedés npm történt.

Ujacba Róbert

Konstantinápoly, szept. 28. Az égé zség- 
ügyi hatóság közlése szerint tegnap itt kole­
rában két megbetegedés és egy haláleset 
történt. Az erzerumi vilajetben szept. 24. és 
25 én 24 megbetegedés és ugyanannyi halá - 
eset, Trapezuntban pedig 25-én 25 megbete­
gedés és 16 haláleset történt kolera követ­
keztében.

Zombor, szeptember 28. Mivel Bácsme- 
gyéből sok téves hir jelent meg a lapokban, 
központi pontos ryi'vántartás alapján a kö­
vetkezőket közük velünk : Gyanús megbete­
gedések voltak: Ada 1, Apaiin 4, Bács 1, 
Bácsszentiván 1, Gombos 1, Jánoshalma 3, 
Kossulhfalva 1, Mélykút 2, Milit'cs 1, Óbecse 
1, Temerin 1, Wekerlefilva 1. Ezekből meg- 
állapittatott 1 jánoshaimt és 1 lerne ríni, a 
Wekerlefalván történt megbetegedés másnak 
bizony ujt, felgyógyult a bácsi, bácsszentiváni, 
Kossuthfalvi, mélykúti beteg. Apstinban meg­
halt 3, ápolás alatt maradt 1, de a baktero- 
lógiai vizsgálat még nem ismeretes. Miháj- 
lovits alispánhelyettes, dr Pavlovils kir. taná­
csos főorvossal a legszélesebb kő>ü óvintéz­
kedéseket megtette, a szabadságon volt fő- 
szolgabirákat visszarendelte a dunai, tisrtai 
és Ferenczcsatornai rakedópartokhoz, nehogy 
az orvosok a községektől elvonassanak. A 
be'ügyminiszteriumból járásorvosok kikülde­
tését kérték. — A fertőzött szomszédos vár­
megyékhez közel eső községekben a vásá­
rokat a polgármester betiltotta. A lakosságot 
plakátokon s dobszóval figyelmeztetik a ve­
szedelemre. Egészségügyi bizottság porma- 
nenciában van és szigorú ellenőrzést gya­
korol.

Gyermekek rablóbandája.
Makó, szeptember 28. Nagylakon egy 

gyermekekből álló fosztogató bandát tartóz­
tattak le. A gyermekek nevei: Halmazsán 
Mihály, Polcnyi János, Slruca Péter, Farkas 
János és Laczkovics Aladár, akik közül a 
legidősebb 16, a legifjabb 10 éves. A fosz­
togatást az esti órákbsn végezték, amennyi­
ben a kocsiút mellett lesbe álltak és az arra 
haladó kocsik nagy részét megdézsmálták. 
A károsult gazdák feljelentésére tartóztatta 
le a csendőrség a gyermekeket, kiknek szülei 
mindannyian jómódú birtokos gazdák. Az 
e'tévelyedett gyermekeket átadták a gyér- 
mekbiróságnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Meglopott a nyomdatulajdonol. Mé­

száros Sándor ez év március 7-én Than 
Gyula laptulajdonos kapuja alatt, nyílt helyen 
elhelyezett főbb nyomdai kellékek közül egv 
neszka ládába leszögezett 500 korona értékű 
dyomdai kelléket ellopott. Belőle egy részt 
magának tartott meg, egyrészt az édes any­
jának adott, a fel n~m használható dolgokat 
pedig eldobál'a. Mészáros édes anyja egy 
100 méter rotációs gépszijat ez év április 
havában nővérének, őzv. Kiss Károlynénak 
ajándékozott, ez pedig abból egy darabot 
ismét a Vámospircsen lakó Bodnár György­
inek adott át. Mindketten tudták, hogy 
ezek lopott tárgyak s miután mégis elfogad 
ták, a biróság - mivel káros kárkövefelés- 
ről lemondott — Mészáros Sándor helybeli 
lakos napszámost egy havi fogházra, özv. 
Kiss Károlynét és Bodnár Györgynél vámos- 
pircsi lakosokat orgazdaság vétségéért pedig 
3—3 napi fogházra Ítélte. Mészáros Sándor 
és a kir. ügyész felebbeztek.

§ Tolvaj varólő. Balázs Juliánná 30 éves 
helybei varrónő 24 korona havi bér melletti 
bejárt Özv. Hegyi Jánosné úrnőhöz. Ez év 
április havában egy nyitva levő ládából 328

korona értékű ruhaneműt hordott el aprán­
ként, amelyeket nála többnyire meg is talál­
tak. Ezen tettéért tegnap a kir. törvényszék 
Balázs Ju'iánnát 3 hónapi fogházra ítélte. Az 
i élet jogerős.

KÖZGAZDASÁG.
íudapesti gabonatőzsde.

(Deli zárlat.)
Budapest, szept. 28.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Bágyadt irányzat mellett 35,000 métermázsa" 
került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyéb gabonanemüek közül rozs szilárd"
a többi változatban. Idő : derült.

Okt. búza . . . . 10-07- ÍO'08.
ápr. búza . . . . 10-36- 10-37.
rozs okt. . . . . 7'33- 7-34.
rósz ápr. . . . . 771- 772.
zab okt. . . . . 7 77- 7'88.
zab ápr. . . . . 8.23 - 8 24.
tengeri máj. . . . 5-55- 5 56.

Ingatlanok forgalma.
Az ingatlant értékesítő részv.-társaság 

veszi a debreceni 6915. sztjkvben foglalt Piac­
utca 58. sz. házat a debreceni Ipar és Keres­
kedelmi Banktól 763000 kor.

Leitner Bertalan és neje Svartz Zseni 
veszik a debreceni 6667 sztjkvben foghlt 
Zugó utca 7. sz. házat Svartz Etel Vitt Adolfné 
és társa' '1 22000 kor.

Sifman Salamon és neje Weisz Hani ve­
szik a debreceni 1924. sz. sztjkvben foglalt 
Pesti-utca 3. sz. házat Rotman Dávid és neje 
Weil Johannától 18000 kor.

Tőrős Balázs és neje Fehér Erzsébet 
veszik a debreceni 6618 sztjkvben foglalt 141. 
négyszögöl homokkerti szőlőt özv. Ökrös Jó- 
zsefnétól 5000 kor.

REGENY.
A régi jó világból.

Folytatás.
— Halljuk Galambos bácsit ! mit mond 

ahoz Galambos bácsi ? — kiállák neki egy­
szerre az emberek, kik anélkül is hozzá vol­
tak szokva, hogy intézkedéseikben az aggas­
tyán véleményét kihallgassák, most tehát 
kétszeres készséggel engedték át neki a 
szót.

— Csak azt akarom mondani, hogy az 
én véleményem nem oda megy ki, amire az 
érdemes nólárius űré, — kezdé tehát az 
öreg Galambos nyugodt és métóságos 
hangon,

— Halljuk az öreg Galambos bácsit! 
— zúgott most újra a tömeg minden ol­
dalról.

Még kön a fiatalság is az udvaron, 
meghallván a gyűlés rivalgását, utána kia­
bál! a „Halljuk az öreg Galambos bácsit !“ 
mintha ők is hallanák.

— Tisztelem, becsülöm én is a méltó- 
ságos gróf őkepyelmességének kívánságát és 
ha a mi mostani intézkedésünkben olyan do­
log forogna főn, melyből neki akár kára, 
akár haszna származhatnék, bizony magam 
volnék az első, aki az egybegyülekezett pó- 
gároknak azt mondanám 1 Atyámfiái! ne huz­
zunk ujjat a mi kegye'mes urunkkal, — 
mert komén dóban (vezényletben) első paran- 
csolai: engedelmesség a föllebbvaló iránt.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

modern tisztitó és
Sí

műfestő intézete 
y* 1
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„MERKÚR”
összes rendszerű írógépeit ntÜSZaltl
vállalat cégnél. Specziólis javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
jrásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP

Kizárólagos képviselet: Debreczen ás Hajdumegyére.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer t

Hollandi
GVOMORCSEPPER

Egg üveg ára 40 fillér.
Kapható:

fijihalovits Jenő
gyógyszertárában

M* ^ 1» W €5 « Ká­

va! a mennyi rendszerű iró- és 
sokszorositó gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorositó iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

VÁ

URSUS

Tányéros sajtók 
nagy rak tár*.

a legtökéletesebb rendszerű

BORSAJTÓ
a 3-IK erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképességét, 
ACÉL-csavar és keretszer- 
kezettel, & must vasrészek­
kel nem érintkezik, miáltal 
a bor megfeketedését kizárja 
a törköly egydarabban ki­
vehető. — Képes árlap pin­
cefelszerelési cikkekről és 
borsajtókról ingyen és bér­

mentve.

Tóth Gyula Debreczen.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Csipó- 
utca 17. szint alatt levő

Korona vendéglő
vezetését átvettem.

Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim fel­
használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedését megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. - Tisztán kezelt fajberek. 

Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.
Kisebb és nagyobb társasebédek és vacsorák 

rengezését elvállalom és e célra kilön helyiséget 
bocsájtok rendelkezésre.
\ Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS,
vdndéglő vezetS.

Módim Ezimfestmti műterem.
BURÁT IMRE

DEBRECZEN, Hatvan-utca 6. sz-
Több évi külföldi gyakorlatom után kS- 

szilek Ízléses cégtáblákat minden anyagra. 
Úgyszintén heraldikaiig teljes hű címereket 
és minden e szakmába vágó munkákat. •

Olcsó ár! Elsőrendű kivitel!

I Telefon 330. Alapittetott 1901-ben. Telefon 330.

NoroVitz Zsigü)oi)d papirksr$SksdéM
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (stenczinger-ház)_______

Minden iskolában érvényes

A m» se «3 A «3 tx. 4

igtábláha*

a. j 3E ÍL €» Mtl- 1» fa ^ ^

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart

Fényképező

Fényérzékeny lemezeket 
papírokat

előhívó, arany*, fixáló szereket és egyéb eszközöket,

Bmateur-hartonoli nagy wlasztékhaa.

1 

I
A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes füzetek, rovatéit papírok legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban.
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Apró hirdetések.
EGY NAGY BOROSPINCE kiadó, Hatvan­

utca 69. szám. Csicsó Lajosnál.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris- 
nyat BENYÁTS EMIL villanyerőre berende 
zett harisnyagyára. Debrecen, 1 iszapalota.

CSEMEGE SZŐLLŐT szálit 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szol- 
löki vitele._________ __________________

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 
Horovitz Zsigmond papír , i ró - és íajzszer 
kereskedésében. Debrecen, Piacú. 12.

ÜRES LÁDA (kjsebb-nagyobb) eladó Piac­
utca 12., a papiriizletben.

Telefonszám 729.
rr

SZENDRO
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Battlpi]Hi.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

Értesítés.
V»n szerencsém * t. vevőküzenségnek b. 

tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő­
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező aiacs nyra szállítom le.

Ezt bebizonyitólag nehány kelendőbb cipő­
fajoknak árait következően ismeitctem : 
l-a Női BoxbSr fiizős és cuggos clpék 

páronként frt •.75-től
l-a Női Eoxbör gombos cipők

páranként frt 4.00-téI
l-a Női Chevro fűzős és cuggos cipők 

páronként . frt 4.25-től
l-a Női Chevro gombos cipők

páronként frt 4.50-tíl
l-a Férfi Chevro éo bexeipők

fűzős és cuggos fit 4.5B-től
l-a Fiú Chevro és Boxcipők füzes 

és cuggos . . frt S.50-től
l-a Fiú Borjubőr éo Boxcipők

fűzős és cuggos frt 2.60-tól

Tisztelettel

Neumann Testvérek-cég
tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tiszvpaletábai.

debreczen 1910. szeptember 29.

rémhszHf-okivonafal

Padló lakk!
legolcsóbb beszerzési forrása

HatVai)-útca 8. Sz.

Telefon 205. szám.

Ki ismeri Ki szereti

a bécsi kis kenyereket,
mit odaát Anker és Kronen kenyér­
nek neveznek. Nálunk e zamatos 

kis kenyérkéket

Kerona-különlegességnek
hívják s valóban nevéhez méltón

ízletes, jó kis kenyérkék.
Kapható és megrendelhető eredeti 
gyári árban a Korona kenyérgyár
összes lerakataiban, nagy 20 kr., 

kicsi 10 kr.

Kérjen mindenütt 
Korona - kenyeret,

Király-kenyeret, félbarnát, fehér 
kenyeret, de csak Korona-kenyeret,

KORONA kenyérgyár

kézi raktára
a liargakertben (gyár­
telep), hol mindenkor kap­
ható a friss Korona-kenyér.
Ugyanott kapható saját őrle- 

ményii
rozs- és buza- 

KORPA
olesóbban, mint bárhol.

pAlma kaucsukSAROK
_ VAN CIPŐIÉN- I IBII ti

VÉDJEGYRE
f*. A!

Tóth Gyula
vasnajykereskedö 

Bebrtczen, Piacr-utczu 20. zzám, 
városháza épületében

Legnagyobb iaktár Budwuszi Porcellán 
és hazai gyártmányú

„METlDír folyton Égő kályhákban.
Vaikitorokbn STSJS& ‘°" 

Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takaréktüzhelyek.

„UBSUS“ borsajtékban.
Szerszámok, minden iparághoz. Épí­
tési vasalások, vasgerendák. pSgyVirek 
és vadászati felszerelési cikkek különle­
gességi raktára, Lőpor áruda.
Arlap ingyen és bérmentve. tilK Telefon 29. sz.

Nyomat >tt Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefond
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